

基金不得砸盘或尾市拉抬操纵股价

《基金管理公司投资管理人员管理指导意见》下发业内征求意见

本报记者 周宏

投资基金管理人员不得为了基金业绩排名等实施拉抬尾市、打压股价;不得在不同基金财产之间进行利益输送;不得接受证券公司、投资公司、上市公司等其他任何机构和个人提供的礼品、旅游服务。有关部门近期下发业内的《基金管理公司

投资管理人员管理指导意见》(征求意见稿),再度引发业内关注。

据悉,此次征求意见稿明确规定了基金投资管理人员的范围,包括基金公司投资决策委员会成员;公司分管投资、研究、交易业务的高级管理人员;公司投资、研究、交易部门的主要负责人;基金经理、基金经理助理;中

国证监会规定的其他人员。基本上负责基金投资、研究、交易的主要人员均在其列。

另外,指导意见还列出了8条基本行为规范。其中既有引入国外成熟市场的规定,也有针对中国行业实际推出的规范。

比如,指导意见第六条,在基金份额持有人的利益与公司、股东及与股东有关联关系的机

构和个人等的利益发生冲突时,投资管理人员应当坚持基金份额持有人利益优先的原则。上述基金持有人利益优先”在成熟市场也是基金投资人员必须遵循的规定。

指导意见第七条明确规定,投资管理人员不得为了基金业绩排名等实施拉抬尾市、打压股价等损害证券市场秩序的行为,

或者进行其他违反规定的操作。在过去几年中,每逢年尾时常出现打压或拉高某些股票,提高本基金排名的不合规则操作,这显然为指导意见所禁止。

另外,对于投资人员在投资中可能遇到的利益冲突问题,指导意见第二十三条特别要求基金公司加强对投资管理人员直系亲属投资等可能导致个人利益冲突行为的管理,并且明确要求投资管理人员不得直接或间接为其他任何机构和个人进行证券投资活动,不得直接或间接接受证券公司、投资公司、上市公司等其他任何机构和个人提供的礼品、旅游服务。”对利益冲突”作出规定,这在基金业内还是首次。

■基金动态

华夏回报二号基金开放日常申购

本报记者 王文清

华夏回报二号基金定于2006年8月31日起开始办理基金日常申购业务。投资者可以通过华夏基金设于北京、上海、深圳、广州的投资理财中心以及该公司网上交易平台、中国银行、中国建设银行、交通银行、

招商银行以及各大券商等销售机构营业网点办理日常申购业务。

华夏回报二号基金首发规模63.25亿元,该基金合同于8月15日正式生效。在建仓期内,该基金采取平稳建仓、均衡配置的策略,截至2006年8月25日,基金净值为1.001元。

农行牵手七基金力推网上交易

本报记者 唐雪来 黄金滔

昨日,农业银行在深圳与鹏华、大成、国泰、中海、长盛、长信、富国等七家基金公司联合举办基金网上直销业务推介会,这是继上海之后农行在华南地区组织的一次大型网络理财推介活动。

广发携手浦发行开展持续营销

本报记者 唐雪来

广发基金管理公司从8月底开始,携手上海浦东发展银行,开展广发小盘基金持续营销活动。

广发小盘基金是广发基金管理公司的第三只基金,也是一只股票型基金,主要投资于中国

基金网上直销业务是指投资者登陆基金公司网站,使用基金公司与银行签署协议后合作推出的网上交易系统,进行账户注册、认购、申购、赎回等各项业务的基金交易模式。其主要特点是由基金公司提供有关基金交易的各项服务、银行或相关支付机构提供资金的划付与支付功能。

国海富兰克林向教师理财征文

本报记者 施俊

国海富兰克林基金为迎接“9·10”教师节,向全国的教职员推出了“老师们说出你的理财故事”理财征文大奖赛。

国海富兰克林基金每天通过网络介绍理财的各种知

识,从“学会节省”、“为大额消费做准备”到“资产配置”、“房屋购买”,再到“基金投资入门”、“如何选择海外股票型基金”等,一步一步普及理财概念,让广大教师在了解理财知识的同时,还有机会赢取大奖。

■封闭式基金日志

封基指数小幅下跌

周二早盘,大盘继续摸高前行,封闭式基金走势也顺风顺水。下午开盘后,大部分基金冲高回落。两市基金全天走势先扬后抑,并伴随成交金额的有效放大。晨星封闭式基金指数下跌0.11%,其中,晨星大规模封闭式基金指数回落0.24%;小规模基金略显抗跌性,涨幅为0.22%。

封闭式基金整体受到短线获利回吐盘不同程度的打压,盘面表现涨跌互现。前期涨幅较多的大盘基金普遍陷入回调,小盘基金相对表现强势。17只基金价格上涨,9只基金平盘收市,27只基金价格下跌。基金科汇领涨,单日回报率是1.65%。基金天华和基金科翔表现较好,回报率依次

是0.97%和0.95%。基金汉盛回报率落后1.24%,基金泰和基金裕阳表现较差,当日收盘分别下跌0.93%和0.92%。

沪深两市共完成5.75亿元的成交量,相比上一交易日上涨6.18%。其中,小盘基金成交量缩小7.08%,大盘基金则扩大9.08%,显示当日大盘基金市场表现活跃。从成交量变化来看,小盘基金中,基金汉博和基金裕泽量能放大较多,分别是1.7倍和1.14倍;大盘基金中,基金天华改往日交投清淡的态势,单日量能放大3.60倍。但从绝对量来看,其成交量或成交量仍处于大规模基金中的较低水平。换手率方面,基金泰和换手最频繁,其换手率为2.23%。基金安瑞和基金兴安最小,仅为0.13%。

封闭式基金整体受到短线获利回吐盘不同程度的打压,盘面表现涨跌互现。前期涨幅较多的大盘基金普遍陷入回调,小盘基金相对表现强势。17只基金价格上涨,9只基金平盘收市,27只基金价格下跌。基金科汇领涨,单日回报率是1.65%。基金天华和基金科翔表现较好,回报率依次

封闭式基金,谁的含金量最高?

基金安顺以40.07%的静态回报率位列第一

本报记者 贾宝丽

根据Wind资讯提供的数据,截至2006年6月30日,53只封闭式基金合计可分配收益高达141.13亿元,未实现利得250.54亿元。与股票、配置型基金相比,封闭式基金上半年获取的巨额利润以及与其相关的分红的强制性规定无疑使其下半年的走势更让市场期待。

份额可分配收益最高达0.62元

很显然,市场比较关心的是每份额封闭式基金在披露年报之后能够获取的实际收益究竟有多大。这一指标可用单只封闭式基金上半年的可分配收益除以其规模得到。

统计显示,基金科汇上半年末以每单位基金份额高达0.62元的可分配收益稳居第一名的位置,该基金昨日的收盘价为1.599元,如果算上未实现利得的话,基金科汇每份基金的潜在收益大概在1元左右,投资回报率可以说是相当可观的。

排在基金科汇之后的依次是基金兴科、基金安顺、基金久嘉、基金兴安,截至上半年末每份额基金可分配收益依次为0.41元、0.38元、0.35元、0.34元。

另外,数据显示,截至上半年末每份额基金可分配收

封闭式基金单位份额静态投资回报率前二十名

基金简称	单位份额账面利润(元)	单位份额可分配收益(元)	静态投资回报率(%)
基金安顺	0.2994	0.3847	40.07
基金科汇	0.4570	0.6158	38.51
基金天元	0.2765	0.3262	38.51
基金久嘉	0.3766	0.3480	35.40
基金开元	0.3972	0.2988	31.55
基金泰和	0.2276	0.2651	30.70
基金科瑞	0.4664	0.3009	30.42
基金兴科	0.2076	0.4118	30.15
基金丰和	0.2251	0.2283	29.42
基金兴和	0.1858	0.2113	29.20
基金裕泽	0.2639	0.2608	26.80
基金兴安	0.2429	0.3351	26.18
基金鸿阳	0.2159	0.1842	25.73
基金同德	0.3243	0.3194	24.52
基金裕华	0.2539	0.2917	23.58
基金普丰	0.1882	0.1648	23.48
基金安信	0.4141	0.2080	22.93
基金银丰	0.2219	0.1822	22.52
基金景业	0.1429	0.2610	22.08
基金兴华	0.4316	0.2290	22.08

益在0.20元以上的封闭式基金共有24只,在0.1元以上的有38只。不过,半年报显示,还有4只基金上半年末的可分配收益为负数,这4只基金分别是基金汉兴、基金隆元、基金普华和基金天华。

易方达旗下封基潜在收益可观

值得注意的是,封闭式基金在上半年还取得了250.54亿元的账面浮盈,这部分巨额

的潜在收益也是衡量封闭式基金投资价值的重要指标。以单只封闭式基金的经营业绩除以其总份额,可以有一个更全面的了解。其中,经营业绩基于基金净收益与其未实现利得之和。

数据显示,截至上半年末,

份额经营业绩前四名的位置全部被易方达旗下的4只基金占据,分别是基金科汇、科翔、科瑞、科丰,每份额经营业绩依次为107元、105元、0.85元、

0.77元。而份额经营业绩在05元以上的基金个数也有24只。

不过,业内人士提醒,未实现利得毕竟还是账面价值,能不能变成真金白银还存在一定风险,对于风险承受能力比较弱的投资者来说,以已实现的单位可分配收益指标衡量相对会更稳妥一些。

谁是含金量最高的基金

不过,无论是可分配收益还是未实现利得,都是一个绝对指标。要最终衡量一个基金的含金量高低,则需要考虑投资回报与成本的相对值。下面以每只封闭式基金上半年末份额可分配收益与其昨日收盘价的比值来衡量其含金量的高低,暂且将该指标成为静态投资回报率。

计算后的数据显示,基金安顺以40.07%的回报率位列第一,然后依次是基金科汇、基金天元、基金久嘉、基金开元,回报率分别为38.51%、35.4%、31.55%。很明显,该比值排名靠前的多是折价率非常高的基金,这与前面两个指标的排序有较大不同。

从上述三项指标的排序可以发现,三项指标全都进入前5名的基金只有基金科汇一只,两项指标排名进入前5名的只有基金久嘉一只,这两只基金无疑较其它基金有着更显著的优势。

由重势转入重质

——访中银收益基金经理陈军

本市场带来重要的发展机遇。其次,以股权分置改革为代表的制度性变革,为证券市场的持续向好奠定了坚实基础。目前,证券市场经历半年转折期的快速上扬后,投资者信心普遍恢复,但大面积超额收益机会逐渐减少。

进入稳定牛市阶段之后,投资者将逐渐由重势转入重质。牛市发展不可能一帆风顺,但对优秀投资者而言,机遇将大于挑战。中银收益基金将在未来的中、长期阶段保持相对较高的股票配置,恪守先进的投资理念,发挥职业投资人选股特长,使本基金成为投资者享受牛市成果的理想选择。

记者:中银收益基金有哪些特色?

陈军:首先,中银国际基金稳健优异的过往业绩是客户投资信心的保证。中银旗下基金今年以来收益率达到49%;中银货币基金今年以来平均7日年化收益率为1.93%,在30只货币基金中可高仓位配置至90%,便于获得高回报;弱势中可增加债券投资至65%,具有稳定抗跌

的特征。在长期投资的基础上,中银收益基金将战略资产配置与择时相结合,通过投资现金股息率高、分红稳定的上市公司和债券,致力于为投资者提供稳定的当期收益和长期的资本增值。

记者:现在是基金建仓的好时机吗?

陈军:目前股市面临空前机遇,基金投资良机凸现;中国宏观经济会长期保持持续、平稳、快速发展的态势,这是牛市的基础。股权分置的解决消除了资本市场发展的最大制度障碍;诸多政策信号显示,重视投资回报,保护投资者收益权正形成共识,国内上市公司整体分红水平有望获得进一步改善;国内上市公司的分红能力和分红意愿正在逐步增强。从投资回报来看,高现金分红公司的股票投资收益显著高于低现金分红公司。红利股的行业分布具有较强的持续性。从红利股的行业分布上来看,红利股的行业分布基本上与A股的行业分布一致,投资于红利股可以覆盖A股的行业特征。

记者:如何看待目前市

场?

陈军:我们对未来若干年中国证券市场充满信心。首先,中国经济在快速发展二十多年后,经济体已逐渐壮大,经济增长方式正从粗放型向持续增长型转变,为企业和资

本市场带来重要的发展机遇。

其次,股权分置改革为代表的制度性变革,为证券市场的持续向好奠定了坚实基础。

再次,中国宏观经济会长期保持持续、平稳、快速发展的态势,这是牛市的基础。股权分置的解决消除了资本市场发展的最大制度障碍;诸多政策信号显示,重视投资回报,保护投资者收益权正形成共识,国内上市公司整体分红水平有望获得进一步改善;国内上市公司的分红能力和分红意愿正在逐步增强。从投资回报来看,高现金分红公司的股票投资收益显著高于低现金分红公司。红利股的行业分布具有较强的持续性。从红利股的行业分布上来看,红利股的行业分布基本上与A股的行业分布一致,投资于红利股可以覆盖A股的行业特征。

记者:如何看待目前市

场?

陈军:我们对未来若干年中国证券市场充满信心。首先,

中国经济在快速发展二十多年后,经济体已逐渐壮大,经济增长方式正从粗放型向持续增长型转变,为企业和资

本市场带来重要的发展机遇。

其次,股权分置改革为代表的制度性变革,为证券市场的持续向好奠定了坚实基础。

再次,中国宏观经济会长期保持持续、平稳、快速发展的态势,这是牛市的基础。股权分置的解决消除了资本市场发展的最大制度障碍;诸多政策信号显示,重视投资回报,保护投资者收益权正形成共识,国内上市公司整体分红水平有望获得进一步改善;国内上市公司的分红能力和分红意愿正在逐步增强。从投资回报来看,高现金分红公司的股票投资收益显著高于低现金分红公司。红利股的行业分布具有较强的持续性。从红利股的行业分布上来看,红利股的行业分布基本上与A股的行业分布一致,投资于红利股可以覆盖A股的行业特征。

记者:如何看待目前市

场?

陈军:我们对未来若干年中国证券市场充满信心。首先,

中国经济在快速发展二十多年后,经济体已逐渐壮大,经济增长方式正从粗放型向持续增长型转变,为企业和资

本市场带来重要的发展机遇。

其次,股权分置改革为代表的制度性变革,为证券市场的持续向好奠定了坚实基础。

再次,中国宏观经济会长期保持持续、平稳、快速发展的态势,这是牛市的基础。股权分置的解决消除了资本市场发展的最大制度障碍;诸多政策信号显示,重视投资回报,保护投资者收益权正形成共识,国内上市公司整体分红水平有望获得进一步改善;国内上市公司的分红能力和分红意愿正在逐步增强。从投资回报来看,高现金分红公司的股票投资收益显著高于低现金分红公司。红利股的行业分布具有较强的持续性。从红利股的行业分布上来看,红利股的行业分布基本上与A股的行业分布一致,投资于红利股可以覆盖A股的行业特征。